
86 

 

СУЧАСНІ СТРАТЕГІЇ ОЦІНЮВАННЯ У СИСТЕМІ 

ХІМІЧНОЇ ОСВІТИ XXI СТОЛІТТЯ 

Ірина Васькович, вчителька хімії 

Ліцей №80 Львівської міської ради, м. Львів, Україна 

irinavaskovic639@gmail.com 

 

Традиційні методи оцінювання знань та вмінь учнів часто не 

здатні відобразити глибину розуміння навчального матеріалу та 

сформованих навичок для досягнення необхідного рівня знань у XXI 

столітті. Важливо створити стратегії оцінювання, які сприятимуть 

розвитку критичного мислення, креативності та застосування хімічних 

понять і термінів у реальному світі. 

Формувальне оцінювання відіграє вирішальну роль у визначенні 

прогресу учнів під час навчального процесу. Такі методи, як складання 

концептуальної карти, взаємооцінювання та інтерактивні вікторини 

забезпечують зворотний зв’язок у реальному часі, що дає змогу 

вчителям оперативно виправляти помилкові знання. 

Оцінювання на основі проєктів занурює учнів у реальне 

застосування хімії. Проєкт може включати розробку учнями екологічно 

безпечних експериментів, застосування принципів зеленої хімії та 

представлення своїх результатів одноліткам і членам громади. Це не 

лише оцінює їхнє розуміння, але й розвиває навички роботи у команді 

та комунікації. 

Виходячи за рамки традиційних, альтернативні методи 

оцінювання дають змогу всебічно оцінити здібності учнів. Наприклад, 

учні можуть скласти портфоліо, що демонструє їхній шлях до розуміння 

складної хімічної концепції, включаючи роздуми про проблеми, з якими 

вони зіткнулися, і знайдені рішення. 

Включення цифрових інструментів розширює можливості 

оцінювання. Онлайн-платформи для інтерактивних вікторин, 

віртуальних симуляцій та інструментів аналізу даних пропонують 

можливості динамічного оцінювання. Віртуальні лабораторії, де учні 

проводять експерименти у змодельованому середовищі, дозволяють 

безпечно і контрольовано досліджувати хімічні реакції. Аналіз даних 

віртуальних експериментів стає частиною процесу оцінювання, 

перевіряючи як теоретичні знання, так і практичне застосування. 

Сучасні стратегії оцінювання мають вирішальне значення для 

приведення хімічної освіти у відповідність до вимог XXI століття. 

Впроваджуючи ці стратегії, вчителі можуть краще підготувати учнів до 

викликів з якими вони зіткнуться у галузі хімії, що постійно 

розвивається. 


